

29
СЕНТЯБРЯ
1939 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 224 (4305)

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН
ХАБАРОВСКОГО
КРАЙНОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
ПО ХАБАРОВСКОМУ
КРАЮ

ПО-СТАЛИНСКИ РАСТИТЬ И ВОСПИТАВАТЬ КАДРЫ

В ЕЛИКАЯ партия Ленина — Сталина на этих этапах борьбы за социализм призвала исключительное значение выращиванию, воспитанию партийных кадров. Всё, что Ленин не раз указывал, что «гвоздь положения — в людях, подборе людей». «Подберите нужных людей», — говорил Ленин, и проверяйте практическую исполненность, — и это народ оценит».

Лучший горячак и продолжатель дела Ленина товарищ Сталин неустанно заботится о кадрах, об их подборе, воспитании и выдвижении. В своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин с исключительной глубиной и ясностью определил задачи, решение которых поднимает боеспособность наших партийных и государственных кадров.

«Задача состоит в том, — говорил товарищ Сталин, — чтобы взять полностью из олии руки дело подбора кадров снизу доверху и помыть ее на должном научную, большевистскую высоту».

За время, прошедшее после XVIII партийного съезда Хабаровская краевая парторганизация добилась значительных успехов в работе с кадрами. В крае выявлены на руководящую партийную, государственную, комсомольскую и профсоюзную работу около трех тысяч новых работников. К руководству привлечены новые люди, крепко связанные с массами, безгранично преданные нашей партии и великому Сталину. Эти работники, впервые пришедшие на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу, окрыленные огромным доверием партии, показывают образцы борьбы за генеральную линию партии.

Инициатор стахановского движения на заводе имени Орджоникидзе Чечерин Карл Кузьмич, выдвинутый начальником основного цеха, прекрасно справляется с работой. Под руководством тов. Чечерина в Хабаровском горючке учетные данные за многих работников находятся в крайне запущенном состоянии. В центральном районе личные дела на всех работников находятся в стадии утверждения. Многие горючек и райкомы ВКП(б), во-первых, что научная организация работы с кадрами предполагает хорошо поставленный учет кадров; не понимают, что без надлежащего учета невозможно глубокое изучение кадров.

Правильно подбирать кадры, как говорят товарищи Сталин, это прежде всего ценить кадры, как золотой фонд партии, знать кадры, тщательно изучить достоинства и недостатки каждого работника, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, во-первых и самое главное — выявлять новые, молодые кадры и расставить работников по постам таким образом, чтобы каждый работник мог дать нашему обществу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам. При подборе и выдвижении работников партийные организации должны твердо осуществлять указания товарища Сталина о сочетании старых и молодых кадров.

Состояние работы с кадрами в крае показывает, что многие партийные организации еще не полностью осуществляют указания товарища Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б) о работе с кадрами. В Амурской области, в некоторых районах, как например, Свободном, Благовещенском и других до сих пор отсутствуют кадровые посты, не созданы. В самом обкоме вместо 31 человека по штату имеет только 8 работников. Поэтому наилучшее, что отдал кадров обкома очень плохо справляется со своими задачами.

Мало помогает Амурский обком рабкором партии. Товарищ Егоренко более месяца был в командировке в Благовещенском районе. Но он не помог подобрать в аппарат райкомов работников. В Благовещенском районе партии, как и прежде имеется всего лишь 9 работников, вместо 23 по штату.

Плохо поставлена работа с кадрами в Хабаровской городской парторганизации. Отделы кадров горючек и горрайкомов ВКП(б) занимаются тем, что угодно, только не изуче-

Бесстрашные герои

ЗАПАДНАЯ БЕЛОРУССИЯ, 27
сентября. (ТАСС). 17 сентября танкисты Энзикской части перешлипольскую границу. Во взаимодействии с красной конницей, пехотой и артиллерией войсками они совершили неизвестный в мире по стремительности и глубине марш. Своей мощью и маневренностью танки внесли в ряды противника ужас, взыскивая панику.

В ряде партийных организаций наблюдается факты несердечного, непролуманного и поверхностного отношения к изучению и выдвижению людей на руководящую работу. Недавно Амурский обком, в порядке выдвижения утвердила заведующую партийно-комсомольской линией Бирюсиной Борисову на работу заведующим Бурейского района ВКП(б) тов.

Бирюсина с работой явно не справлялась, а секретари горючка целиком передергивали эту работу, не помогли ей. Проверяя практическую исполненность, — и это народ оценит».

На поступках к городу Энзике пропагандистами пытались остановить пройтижение наших частей. Враг зажег мост, готовился взорвать его. Тогда командр отдал приказ танкистам пройти через город, занятый противником и не давать погибнуть врагу. Противник продолжал бить по танкам. Скоро горючек остался позади, танки приближались к мосту. Потом огнем Борисовы первыми высадились на машины и вместе с бойцами быстро потушили пожар. Мост был спасен, отступление противника отрезано. Грозные машины замечательно выполнили боевое задание.

Не менее храбрым и мужественным проявил себя командр взвода танкист Селин. В бою около деревни Барсуково его машина неожиданно остановилась. Кончилился боевик. Не теряясь, вылез из машины и начал подрывать танкистов в начале подрывать горючек. Кругом синие пули, снаряды. Командр взвода вышел из автомата. Тогда командр взвода перебрал башни двух машин по направлению к окнам и начал несколько залпов. Как только рассеялся дым, танкисты увидели белый флаг, поднятый позади врага. Противник не выдержал паники, был окружен и вынужден был сдаться в плен.

У зеленого места через реку Ви-

льеку командр подразделения Матусков в малый командр Иванов на двух машинах вступили в бой с отборной группой офицеров, насчитывавшей 600 штыков, 2 орудия и несколько пулеметов. Красные командр Матусков и Иванов прибывшие на помощь командр первого подразделения Залыко и второй, командром оставил ружьем венецианов оттеснил противника на северо-запад от Вильи, обнажив его расположение и стратегическую разгромила врага, захватив в плен 225 человек.

В Вилье, уже после занятия города частями Красной Армии, остатки офицерских баз, засев в домах из богатых, открыли огонь по красноармейцам. В упорном бою погибли танкисты. В городе подожгли танкисты. Командование предложило бандитам слаться. Офицеры ответили выстрелами из автомата. Тогда командр взвода перебрал башни двух машин по направлению к окнам и начал несколько залпов. Как только рассеялся дым, танкисты увидели белый флаг, поднятый позади врага.

Во всех стычках и боях с врагом наши замечательные танкисты непременно демонстрировали отвагу, мужество, героизм и находчивость.

Радостное пробуждение

ЛЬВОВ, 27 сентября. (Специальный корреспондент ТАСС). Удивительные события, которые были насыщены для жителей Западной Украины ожиданием. Наступило радостное пробуждение. Города и местечки покрылись красными флагами. У маленьких людей — женщины, старинные и дети сняли странный вопрос, который мучил их долгие годы: «Что с нами будет? Какая будет наша жизнь?». Теперь каждый знает ответ на этот вопрос.

Малые детишки не учатся уже на девятый день приветствовать каждого советского танк, каждый автомобиль, каждого красноармейца. Население Западной Украины вышло на улицы сел и городов, приветствуя своих избавителей.

КРЕСТЬЯНСКИЕ КОМИТЕТЫ за работой

СЕЛО ТЕМАСЧОРД (Западная Украина), 27 сентября. (ТАСС). Еще несколько дней назад село Темасчорд казалось вымершим. Крестьяне боялись попасться на глаза помещику Зелинскому и его сыновьям. Встреча с ними не сулила ничего хорошего: у одного потребуют поборов, другого погонят работать на поместье.

Не узнать сейчас убогого, забытого села. С утра до вечера улицы переполнены народом. Жители вздохнули свободно, заговорили познанным голосом.

Новая украинская школа начала свою работу.

ДИСНА (Западная Украина), 27 сентября. (ТАСС). С первого же дня своей работы созданные в деревнях крестьянские комитеты завоевали большую популярность и авторитет.

Крестьянские комитеты приступили к разделу помещичьей земли. Номенклатура Биссекирский из имени Речкин владел сотнями гектаров лучшей земли, а большинство крестьян имели даже хороший надел.

Огромную радость испытал батрак Владимир Породин — бездомный, не имевший никаких средств к существованию, когда узнал о решении крестьянского комитета: ему наделили 10 гектарами земли, земли корову; его семья переселась в один из помещичьих домов.

Крестьянские комитеты заботят-

ся об обеспечении населения дровами, улучшают дороги, приводят в порядок мосты. Успешно развернута работа крестьянского комитета местного Язно, председателем которого является крестьянин Павел Вербничий. Комитет быстро решает все насущные вопросы — о налаживании безземельных крестьян землей, бескоровыми — коровами. Для приведения озимого зерна выдаются семена, для запашки земли используются лошади пастырских имен.

КОПЫЧИЦЫ (Западная Украина), 27 сентября. (ТАСС). Свыше 600 представителей 48 сел Западной Украины съехались в город Копычицы на первое совещание крестьянских комитетов.

Большой зал временного управления заполнен крестьянами и представителями сельской интеллигенции. На совещании обсуждались вопросы о разделе помещичьей земли и задачах временных крестьянских комитетов.

Выступавшие делегаты от имени крестьян горячо приветствовали новую свободную жизнь и выражали благодарность Советскому правительству и Красной Армии за братскую помощь, за освобождение от панской кабалы.

После совещания в селах приступили к разделу помещичьей земли.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ СОЮЗА ССР

27 сентября. (ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета ССР товарищ Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Ордена в медалях вручались большой группе особо отличившихся организаторов, строителей и офицеров. Всеобщая сельскохозяйственная выставка, награжденная крестьянами большевистского

сталинского разрешения, сложнейшие задачи Третьей Сталинской пятилетки, знаменующий собой дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей великой социалистической родины.

Всегда за награды за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района, Хасан, получают группы бойцов и командиров Красной Армии. Ордена и медали вручаются также ряду погражденных военных работников.

Награды за отличие и досрочное выполнение правительственного задания по строительству социалистических способностей наших советских людей. Конечно, много еще надо поработать, чтобы сделать выставку идеальной, но и те достижения, которые есть, стоит на очень высоком уровне. Во всяком случае, я думаю, что такой выставки в мире не было.

Перед посещением сельскохозяйственной выставки, — сказал товарищ Калинин, — каждый рас-

считывает встретить на ней многое ценное и прекрасное. И надо прям сказать, что они находят на выставке это прекрасное значительно больше, чем предполагали. (Аплодисменты).

Это очень большой стимул для всех строителей выставки, ведь через выставку прошли миллионы массы тружеников, выражавших свое полное удовлетворение выставкой. Это значит, что работа сделана если не на «отлично», то во всяком случае на «хорошо». (Душевные аплодисменты).

Я считаю, — говорит товарищ Калинин, — что выставка — значительное достижение, как наше искусство и культура, в развитии искусств и организационных способностей наших советских людей. Конечно, много еще надо поработать, чтобы сделать выставку идеальной, но и те достижения, которые есть, стоит на очень высоком уровне. Во всяком случае, я думаю, что такой выставки в мире не было. Но это и понятно. Потому, что загнивающий капитализм ничего нового не может дать.

В заключение товарищ Калинин пожелал всем награжденным новых, еще больших успехов в их дальнейшей работе.

Беседа Председателя Совнаркома и Наркоминдела ССР тов. Молотова В. М. с министром иностранных дел Германии Г. фон-Риббентропом

27 сентября с. г. состоялась беседа Председателя Совнаркома и Наркоминдела ССР товарища Молотова В. М. с министром иностранных дел Германии Г. фон-Риббентропом по вопросам, связанным с событиями в Польше.

Прибытие в Москву министра иностранных дел Германии Г. фон-Риббентропа

27 сентября в Москву прибыл министр иностранных дел Германии Г. фон-Риббентроп в сопровождении генерального атташе посольства в Москве г. Форстер, г. Гаус, г. Шварц и др. Одновременно прибыл полномочный представитель германского посольства в Москве г. Суровцов, всем составом германского посольства в Москве во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. фон-Риббентропом и полномочным послом Италии г. Рессо.

Центральный аэропорт был встречен советскими и германскими флагами.

Потопление советского парохода неизвестной подводной лодкой

ЛЕНИНГРАД, 27 сентября. (ТАСС). В течение 27 сентября части Красной Армии, проделавшие прорыв к демаркационной линии, заняли Грабово (западнее Августова 15 км.), Мазовиц, Дрогичин, Красноселье, ст. Завада (западнее Замостье, 10 км.), Красовец, Мосицна и ст. Сечин (район истоков р. Сан). Операция по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польских войск продолжается.

Тов. Н. С. Хрущев в нефтяных районах Западной Украины

26 сентября тов. Н. С. Хрущев посетил города Дрогобыч, Борислав. На пороге в Дрогобыче тов. Хрущев беседовал с крестьянами села Гайдушки.

В беседе с тов. Хрущевым крестьяне взволнованно рассказывали, как они радостно встретили Красную Армию, освободившую их от гнета польских панов, рассказывали, как они бедно жили при польских панах.

Иван Кирilloв, Сах Шуль, крестьянка Ани Шуль и другие рассказывали о том, что крестьяне имели от половины доолов морги земли, а польский пан, земли которого были расположены у села Гайдушки, имел пять тысяч мортов. Урожай в среднем на семью составлял от 200 до 250 килограммов хлеба, которого нехватало на пропитание семьи. Крестьяне пытались выйти в город, чтобы заработать на прокормление семьи, но устроиться там на работу не удавалось. На государственные предприятия Польши могли поступать исключительно польские.

В городе Дрогобыч тов. Хрущев посетил нефтегородской завод. Тов. Хрущев собрал работников завода и вместе с ними на месте проведения мероприятий, которые помогут быстро восстановить работу завода.

Работники в беседе с тов. Хрущевым заявили, что они примут активное участие в восстановлении завода.

В гор. Бориславе тов. Хрущев знакомился с состоянием нефтепромыслов. С нефтедобывающей установкой в Бориславе уже работает.

После ознакомления с промыслами в гор. Бориславе тов. Хрущев выехал в Львов.

ЗАВТРАК В ТУРЦКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ЧЕСТЬ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТУРЦИИ

27 сентября генеральный посол Турции г-н Шюкро Ахтар Актай дал завтрак в честь министра иностранных дел Турции г-на Шюкро Саралхоглу. На завтраке присутствовали: г-н В. М. Молотов, г-н Е. Воронцов, г-н И. Никонов,

В местечке Радошковичи

РАДОШКОВИЧИ. (Западная Белоруссия), 26 сентября. (ТАСС). Празднично и радостно в каждом из не больших местечек Радошковичи. На улицах развеваются красные флаги. Всюду веселятся молодежь, играют дети, группами беседуют взрослые. Вчера здесь состоялось многолюдное собрание 600 человек с большим вниманием слушали доклад председателя временного управления Куха об организации нормальной работы предприятия.

Затем был создан крестьянский комитет. Во главе его стоит бедняк Садовников. Местечко Радошковичи, насчитывающее около 8 тысяч жителей, сейчас живет нормальной жизнью. Работают мельницы, лесопильный завод, электростанция, телефон. Временное управление принимает меры к пуску кожевенного завода и включению машины. Сегодня начнет работать хлебозавод.

Большая популярность среди населения пользуется радиопередачей из Москвы и Минска.

ВЫСТАВКА ПО ИСТОРИИ УКРАИНЫ И БЕЛОРУССИИ

В Государственном историческом музее хранятся ценные материалы по истории Украины и Белоруссии, начиная с XVI века. Среди них редчайший «Литовский статут 1588 года», написанный на белорусском языке. В нем узаконивается власть феодала над жизнью крестьян. Интересные документы «брестской унии» (1596 год), рассказывающие о наследственном ополячивании белоруссов и украинцев. На старинных гравюрах XVIII века, хранящихся в музее, изображены Брест - Литовск, Гродно и другие города.

Сейчас залы музея, посвященные истории Украины и Белоруссии, пополнились новыми материалами. Были шире показаны крестьянские восстания против польской шляхты. В частности, значительное место уделяется восстаниям в начале XIX века украинских крестьян во главе с Кармелюком, войне белорусского крестьянства под руководством Вишневского и Барбача (1740-1743 годы).

15 октября музей открыл специальную выставку, посвященную истории Украины и Белоруссии. (ТАСС).

Картины и гравюры, посвященные Западной Украине

ХАРЬКОВ, 26 сентября. (ТАСС). Художники Харькова начали работать над рядом произведений, посвященных Западной Украине. Художники Касьян готовят серию 20 гравюр, которые отобразят исторические моменты борьбы и отваживания труда Западной Украины от гнезда польских капиталистов и помещиков. Художники Довгий и Прокоров работают над картинами, рисующими восторженную встречу частей германской Красной Армии с населением Западной Украины. Художник Каплан работает над плакатом «Красная Армия перешла границу, несся освобождение нашим украинским братям».

СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ГОРОДА ВИЛЬНО

ВИЛЬНО, 26 сентября. (ТАСС).

Здесь состоялось общегородское собрание интеллигентии. Оно прошло с большим подъемом. Все выступавшие говорили о своей благодарности Советскому правительству и товарищу Сталину за освобождение от социального и национального гнета.

Директор музея Лукевич рассказал о том, как польские власти пытались уничтожить белорусскую культуру. За малейший протест против панского издательства крестьяне бросали в тюрьмы.

— Белорусская интеллигентия, — говорит Лукевич, — не допускала на работу, всячески морила, чтобы расцвет культуры, науки и искусства Западной Белоруссии.

Агроном Бусек в своем выступлении заявил:

— 20 лет трудались Западной Белоруссии жили своего свободного времени. Польские паны бросали в тюрьмы.

Крестьянские комитеты берегают народное имущество

ТАРНОПОЛЬ (Западная Украина), 26 сентября. (ТАСС). Свободы вздохнули крестьяне Чистилова, Плутча и других сел с приходом сюда частей Красной Армии.

По - новому строят они свою жизнь. Жизнь свободную, без помещиков, без осадников. В каждом селе Большое Глутичило 900 моргов помещичьих земель, в помещичьем имени 30 коров и много сельскохозяйственных машин. Комитет поручил крестьянину Семену Ернову смотреть за этим имуществом, сладить, чтобы засевалась земля, приводить все нужные сельскохозяйственные работы.

Население оказывает большую помощь крестьянским комитетам. Все более широкие крестьянские массы начинают активно участвовать в общественной жизни. Во время уборки на полях совхоза работали 123 комсомольца.

Большую помощь комсомольцам оказывают комсомольцы-пограничники. Так первичная организация ВЛКСМ, где комсомолец Брасюков, организовала в селе два оборонных кружка. 12 членов уже получили значки ПВХО.

Комсомольская организация генеральный секретарь президиума тов. Созан помогла местному колхозу заезжать учт в бригадах. Комиссионер, командир отряда тов. Девяткин привел в колхозы крестьян.

Однако в работе колхозных комсомольских организаций еще имеются существенные недостатки. Секретарь Благовещенского сельского района ВЛКСМ тов. Дубин в своем выступлении говорил о том, что оборонная работа в колхозных организациях развернута слабо.

Инструктор края ВЛКСМ тов. Поприцкий правильно поставил вопрос о создании во всех колхозах края комсомольских организаций. До сих пор в Амурской области из 533 колхозов комсомольских организаций имеется только в 379. В 20 колхозах Еврейской автономной области также нет комсомольских организаций.

На совещании выступил секретарь края ВЛКСМ тов. Пегов.

В заключительном слове секретарь края ВЛКСМ тов. Мальев подвел итоги совещания и поставил перед комсомольскими организациями задачи большевистского выполнения решений IX Пленума ЦК ВЛКСМ.

Рожденные бурей

(ИЗ РОМАНА Н. ОСТРОВСКОГО)

★ ★ ★

Страстные споры шли до глубокой ночи. Весть о том, что ревкому читают миллионы, в ней они черпают мумество, отвагу, силу, вправу всех.

Второй роман Николая Островского «Рожденные бурей» остался незаконченным. Смерть вырвала его из рук писателя. Мы печалимся, что он не закончил свой роман.

Снимая полушибок, Шабель таинственным образом из этого романа, рассказывающего о борьбе красных партизан с польскими панами в период гвардейской войны, бросал:

— Кто-то продал! Всех забрали..

Шабель не знал, что Раевскому удалось уйти в Польшу.

Долго, очень долго стояло в комнате тихое молчание. Неподвижно, бледно стало лицо Раймонда. Отромный Цибуля мрачно теребил свою широкую бороду. Он смотрел в узенько склоненное лицо, под которым скрывалось что-то, приглашающее его взор.

Наклонив голову к колени, чтобы скрыть слезы отчаяния, забылся в угол около него. Олеся. Еще недавно ее звонкий смех веселил всех. Широко раскрытыми глазами, полными ужаса и тоски, глядела на великанку Цибулю Сарра, тщетно пытаясь в его поведении найти хоть искру надежды. Но сосновский повстанец был мрачен.

При этом, которого только что сменил с поста Синичкин, внезапно вскочил с лавки и с прыжком настал свою кущую шапочку:

— Ну, если наши побегут, тогда конечно, — никому пошады не дадут! Год буду собирать народ, но соберу, в тогда будет расплата. Будь я трижды проклят, если не перережу всех этих Могильников!

Ворвусь в усадьбу и всех то отпого

под корень. Кровь за кровь! — Могильникову и в ум не приведет страшно кричал Андрей.

— Стой, парень, а ведь это в самом деле подумавшее! — радостно воскликнул Шишкинский.

— Что подумавшее? Могильников резает? Близок локоть, да не укусится! — с презрительным недоумением усмехнулся Цибуля.

Но Шишкинский, уже не слушая его, обвел всех радостным взглядом.

— Вот послушайте, то чего яльно получается, — начал он. — Как с нами все право и офицеры поступают? По-звариличу!

Раз и мы в плен попадали-прощайся с жизнью. Мне там все коли настанет. Заберем их в ихние же места, а ему по телефону, если сам не попадется, скажи: ежели хоть одного из наших пальчиков тронешь, так мы твоих уж тут миловать не будем. А?

— Молодец, Шишкинский, вот это! — моему! Да что ж просто, чорт возьми! — восхищенно воскликнул Птаха.

Все глядела на Цибулю, ожидая от него ответа.

Цибуля заговорил не сразу. Он всегда трупо лумас, никого не спасал. Но уж одно его молчание обнадеживало.

— Ты помочь, Сачек, — сказал.

— А к тому, что наскочим мы

на корень. Кровь за кровь! —

— Стой, парень, а ведь это в

самом деле подумавшее! —

— Что ж? Граф-то в городе, до него не достанет!

— Ты помочь, Сачек!

— Палетим, значит, на усадьбу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОВЕЩАНИЕ КОМСОГОВ ПОГРАНИЧНЫХ КОЛХОЗОВ

С 25 по 27 сентября в помещении городского Дома партийного просвещения проходило совещание комсогов пограничных колхозных организаций ВЛКСМ, созванное крайним комитетом комсомола. В работе совещания принял участие секретарь обкома пограничных райкомов ВЛКСМ, помощники начальников политотделов совхозов по комсомольской работе и комсомольские работники пограничных войск Хабаровского края.

На совещании с докладом об итогах IX пленума ЦК ВЛКСМ выступила участница пленума, секретарь крайкома комсомола тов. Мальев.

Выступившие в прениях рассказали о том, как пограничные районы и колхозные комсомольские организации перестраивают свою работу в соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б).

Секретарь Тамбовского района ВЛКСМ тов. Суртас рассказал о совещании об опыте комсомольцев сельхоззастроек имени Балашова. Комсомольцы на своих собраниях несколько раз слушали доклады председателя колхоза о ходе уборки урожая. Силами комсомольцев были организованы ночные смены по выгрузке и очистке зерна. По инициативе организации 11 девушек изучают трактор.

Замечательные факты участия комсомольцев в хозяйственной работе привел секретарь комитета ВЛКСМ Западногорского совхоза тов. Фотус. Комсомольцы активно обсуждали доклад директора совхоза о готовности к уборке урожая. По решению собрания на отстающие участки были посланы комсомольцы. На заседании были организованы ночные смены по выгрузке и очистке зерна. По инициативе организации 11 девушек изучают трактор.

Шефер — секретарь Центрального райкома ВКП(б).

— Многие руководители городских предприятий и учреждений, — говорит тов. Шефер, — еще очень недостаточно помогают колхозному селу. Наш район должен послать в село 200 человек. Но руководители таких организаций, как Приморского, управление горы, горторг, краевое управление милиции. Промбанк до сих пор не пытается уверять, что у них нехватает людей для посылок в колхозы. Городские организации должны активнее участвовать в изучении истории партии.

— Собрание партийного актива, — сказал тов. Назаров, — проходит в момент, когда наша доблестная Красная Армия с частью выполняет приказ Советского правительства, воле всего советского народа, освобождает от панского гнета наших единокровных братьев.

Широко развернутая антигражданская работа среди трудающихся, выполнив план уборки и заготовки картофеля и овощей, полностью подготовившись к зиме, партийные и патриотические большевики Хабаровска еще раз показывают свою организованность, свою сплоченность вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг вождя и членов партии.

На заседании зала взрываются буря оваций. Все присутствующие в едином порыве встают, выражая патриотическую любовь величанию мурому вождю, любимому другу.

Секретарь Ставропольского района тов. Лейзерман говорит в заключение:

— Собрание партийного актива, — сказал тов. Назаров, — проходит в момент, когда наша доблестная Красная Армия с частью выполняет приказ Советского правительства, воле всего советского народа, освобождает от панского гнета наших единокровных братьев.

— Ты как, Сачек, на это? — Я, Емельян Захарович, как вы? А ты мысленно не плохая. Глядишь, там на барабане мужикам кое-что перепадает...

— Ну, ты это бросай! — сказал Раймонд тов. Пегов.

В заключительном слове секретарь края ВЛКСМ тов. Мальев подвел итоги совещания и поставил перед комсомольскими организациями задачи большевистского выполнения решений IX Пленума ЦК ВЛКСМ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



22 сентября в Хабаровском Доме партийного просвещения горкома ВКП(б) состоялась групповая консультация на тему: «Историко-географический очерк Западной Белоруссии и Западной Украины». На снимке: в консультационном зале Дома партийного просвещения.

Фото П. Камина.

Собрание Хабаровского городского партийного актива

27 сентября состоялось собрание Центрального райкома ВКП(б).

— Многие руководители городских предприятий и учреждений, — говорит тов. Шефер, — еще очень недостаточно помогают колхозному селу. Наш район должен послать в село 200 человек. Но руководители таких организаций, как Приморского, управление горы, горторг, краевое управление милиции. Промбанк до сих пор не пытается уверять, что у них нехватает людей для посылок в колхозы.

Городские организации должны активнее участвовать в изучении истории партии.

— Собрание партийного актива, — сказал тов. Назаров, — проходит в момент, когда наша доблестная Красная Армия с частью выполняет приказ Советского правительства, воле всего советского народа, освобождает от панского гнета наших единокровных братьев.

— Ты как, Сачек, на это? — Я, Емельян Захарович, как вы? А ты мысленно не плохая. Глядишь, там на барабане мужикам кое-что перепадает...

— Ну, ты это бросай! — сказал Раймонд тов. Пегов.

В заключительном слове секретарь края ВЛКСМ тов. Мальев подвел итоги совещания и поставил перед комсомольскими организациями задачи большевистского выполнения решений IX Пленума

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ
ПО КОЛХОЗАМ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ПО ДАННЫМ КРАПЗО НА 25 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

РАЙОНЫ	Убрано картофеля			Убрано овощей		
	Убрано плющ	Убрано из семян	% из полн.	Убрано плющ	Убрано из семян	% из полн.
Кумарский	264	205	77,6	36	13	36,2
Бурейский	858	402	46,8	212	112	52,8
Мазановский	915	406	44,3	113	110	97,3
Х-Архаринский	683	279	40,8	375	322	85,8
Кубышевский	1980	780	39,8	612	321	52,5
Михайловский	646	244	37,8	204	209	71,1
Ивановский	1384	484	34,9	416	292	70,1
Свободненский	1035	355	34,2	450	324	70,6
Шимановский	877	120	31,8	90	56	62,2
Благовещенский	1062	308	29,0	413	250	60,5
Кагановичский	1640	447	27,2	713	342	48,0
Тамбовский	1320	249	18,8	807	357	44,2
Завитинский	741	120	16,2	437	218	50,0
Серышевский	1758	280	15,9	328	—	—
Итого по Амурской области:	14663	4688	31,9	5305	2826	55,1
Кур-Урмийский	272	89	32,7	66	52	78,8
Имень Лазо	1481	345	23,8	546	—	—
Бикинский	243	55	22,6	140	—	—
Хабаровский	1416	802	21,3	364	205	80,1
Вяземский	285	49	17,2	160	138	85,0
Нанайский	250	33	18,2	53	44	83,1
Комсомольский	862	19	5,2	107	—	—
Итого:	4309	892	20,7	1436	527	36,7
Ленинский	308	238	77,2	100	51	51,0
Смидовичский	386	277	71,7	97	31	31,9
Биробиджанский	879	255	67,2	126	60	47,6
Сталинский	206	118	57,2	94	55	58,5
Бирский	150	80	58,8	46	25	54,8
Итого по ЕАО:	1428	868	67,7	463	222	47,9
Камчатская область	548	—	—	125	115	92,0
Сахалинская	527	184	34,9	171	86	50,2
Н.-Амурская	1086	208	19,2	168	67	41,1
Всего	22582	6940	30,7	7663	3943	51,4
Было на 20 сентября 1939 года	—	—	—	4083	18,1	—
Было на 25 сентября 1938 года	—	—	—	4432	25,7	—
1095	1095	80,3	2816	86,7	—	

Примечание: По районам: Серышевскому, Завитинскому, Н.-Амурской области свидетельства даны на 20 сентября.

Веринская МТС набушает договоров

Наш колхоз невелик. В нем только 35 человек трудоспособных, из них 15 женщин. И если бы не было среди колхозников такого производственного подъема, особенно после Майского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), могли бы затянутся работы уборки зерновых в сенокос. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» подняло производственную активность. На уборке зерновых все земли выполнили норму выполнения 150–170 процентов.

Такое честное отношение к труду помогло нам уборку зерновых закончить в 12 дней.

Высоким урожаем мы поклонились не можем. С каждого гектара колхозов получили около 6 центнеров.

В низкой урожайности мы обвиняем прежде всего руководителей Веринской МТС, которая нас обескураживает.

Намного важнее требовалось расширить посевные площи из счета разработки новых земель. На эту работу у нас с машинно-тракторной станцией заключен договор, по которому станция своим машинами обласкала в 1938 году починять 15 гектаров пелены, а в 1939 году — 15 гектаров пелены в 15 гектаров залежи. Обязательства эти остались на бумаге. Ни в промлом году, ни вышеупомянутые станции не починяли ни одного гектара.

Такое руководство не на пользу колхозу.

Л. Р. ГАВРИЛОВ.

Председатель колхоза «Вперед», района имени Лазо.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК
В ОРГАНАХ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КРАЯ

За годы сталинских пятилеток на народное здравоохранение отпущены огромные средства. Достаточно сказать, что только по местному бюджету Хабаровского края за последние пять лет отпущено свыше трехсот миллионов рублей.

Общая сеть здравоохранения, действующая в Хабаровском крае, обширна и многообразна. Без квалифицированной медицинской помощи не обходится ни один отдаленный уголок нашего необъятного края. Где нет больницы, нет хирурга или терапевта, туда спешит на помощь врач на самолете. В текущем году санитарная авиация налетала свыше 50.000 километров, побывав в самых отдаленных уголках.

Однако, располагая большими средствами на народное здравоохранение, руководство крайрайкома зачастую неправильно использует эти средства. Больше того, в аппарате крайздрава парни позмутительная беспомощность.

На протяжении ряда лет крайздрав не оснащает аспицпированые средства на здравоохранение. В 1938 году не было использовано около 5 миллионов рублей. Но заплаты за 1-е полугодие текущего года положение с использованием средств еще хуже.

Основно плохое используются средства по сельской лечебной сети. Так, за первое полугодие текущего года сельские больницы израсходова-



Лучший стахановец Хабаровского судоремонтного завода Иван Федорович Дубровин (слева) и молотобой Сафрон Лаврентьевич Лищенко, выполнившие норму на 1.050 процентов

Подготовим жилища
к зиме

Постановлением от 17 октября 1937 года правительство передало управлению здравоохранения квартиру граждан, временно уехавших в отпуск. В Хабаровске, по ул. Запарина 62, проживает инженер Александров. Уезжая с семьей в отпуск, он все оставил: вещи и ключи от квартиры передал своему знакомому Понкратову и поставил об этом в известность управлением труда и занятости. А через день после отъезда Александрова, управлением сломал замок и веселился комитет работника райсовета, получившего приказ от труда и занятости на эту комнату от труда и занятости. Иванов.

Одна из причин плохого ведения жилищного хозяйства в городах — это неукомплектованность жилищных кадров. Поэтому работников никто не занимается, их деловые качества не проверяют.

В Благовещенском горжилупралении работает 3 человека, а нужно 10. Не лучше положение в Биробиджане, в Свободном, в Хабаровске. В Свободном за 1938 год по 3—5 раз сменились руководители жилищных управлений.

Домоуправления — самостоятельные хозяйствственные единицы — не всегда правильно ведут сложное жилищное хозяйство. А управляющие домами должностного руководства со стороны горсовета не получают, средства, отпущенные на подготовку, управляемым не используются.

Открыты в Хабаровске в марте текущего года курсы управленцев уже в мае прекратили свое существование, а в других городах курсы и не открывали.

Управляющий домами только тогда может правильно вести свое хозяйство, когда он привлечет к этой работе актива жильцов, санитарные и культурно-бытовые комиссии, творческие суды. Одним комиссиями, созданными в центральном районном управлении Хабаровска, в основном остались на бумаге, в других городах к ним создание и не приступают.

Правительство установило срок окончания ремонта жилых домов — 1 ноября. Совпаркот Федоров ежегодно утверждает миллионы капитальныхложения на ремонт. В прошлом году план ремонта не был выполнен, а за первое полугодие 1939 года процент выполнения колебался от 10 до 30. Комсомольский горсовет исходя из этого взыскивал с управляющих домами только тех, кто не выполнял плана.

Правительство устанавливает только жилищные ассигнования на поддержание и ремонт жилфонда и сейчас не имеет возможности использовать эти средства. Бое-где горсоветы недавно расплатились специальными ассигнованиями: в прошлом году в Свободном отремонтировали здание горючего склада в Хабаровске — здание 3-го отделения милиции.

Такие темпы ремонта жилья внушают тревогу. Необходимо срочно организовать контроль над ходом подготовки жильцов к зиме, заслуживающим внимания. Городские управлении на президиумах горсоветов отчитываются о ходе выполнения капитального ремонта. Надо принять все меры для обеспечения трудающихся края отремонтированными, благоустроенным жилищами.

Не упорядочен вопрос обеспечения трудающихся жилой площадью. В Хабаровске, Благовещенске укрепилась вредная практика: десятки людей, проживающих в коммуналках, сдаются в аренду в коммунальные секции местных Советов не организованы, а коммунальные, как правило, вопросы эксплуатации жилищ и ремонта не занимаются.

Исполкомы горсоветов на заседаниях комитетов жилья и землеустройства должны привлечь к этой работе актива жильцов, санитарные и культурно-бытовые комиссии, творческие суды. Одним из основных мероприятий, предложенных горсоветом, является создание жилищных кооперативов на базе рабочих кварталов. Всё это поднимает рабочие кварталы на новый уровень, а свободная жилищная вата всякой очереди, по запискам — распределется председателем горсовета или его заместителем.

Срываются начало театрального сезона

1 октября должен быть открыт в театре музыкальной комедии. Стажались актеры, регулярно идут репетиции.

Тем не менее, открытие сезона откладывается на неопределенный срок. Если с сегодняшнего же дня будут мобилизованы все силы на окончание ремонта и при наличии недостающих материалов сезон можно будет открыть в установленный срок.

Начальники строительства труда. Карпов и Карпов работают с колхозами, ссылаясь на то, что долги не оплачиваются. Новаторы проявляют изобретательство, сейчас имеют исключительно важное значение. Новаторам предстоит внести изменения в технологии, создать лаборатории для опытов. Инженеры и техники обязаны обогатить своим знаниям мысль рабочего — изобретательства, разработать технологический процесс обработки деталей в новых условиях, с таким расчетом, чтобы комбинировать производство малых деталей с крупными. Тогда можно будет заранее предусмотреть какие специализированные мероприятия следует ввести, это поднимет рабочую культуру.

Мы обжалуемся во имя Хабаровской социалистической пролетарской культуры. Всё это наше право. Надо принять все меры для обеспечения трудающихся жилищной площадью. Каждый из нас имеет право на достойную жизнь.

Мешает нормальной творческой работе театра и отсутствие квартир для актеров. Решения Оргкомитета о постройке 8-квартирного общежития для актеров и пристояния театру 20 жилых комнат не выполнены.

Обычную непресторонность проявляет краевое управление по делам культуры. Концертное обложение в здании театра, которое, кстати, не имеет ни одного концертного зала, хотя все необходимое для открытия есть.

Гор - руководители рассуждают так: «Не беда, если сезон откроется не первого, а десятого октября». Они не хотят считаться с тем, что трудинцы Хабаровска ждут начала театрального сезона с большим нетерпением.

Для окончания ремонта недостает еще электрического шнуря и белых. Оргкомитет Президиума Верховного Совета РСФСР следует помочь театру изыскать эти дефицитные материалы, тем более, что в краикомо-

М. КОН.

бранием Энгельсской части, где обсуждаются доказательства виновности майского Пленума ЦК ВКП(б), комсомолец Тузов сказал:

— Сталинская забота о защите колхозной жизни вдохновляет нас. После окончания службы в Красной Армии и со своим товарищами оставшимися работать в одном из колхозов края.

Красноармейцы тт. Громов, Головкин, Максименко поддержали предложение Тузова и последовали его примеру.

Многие бойцы, окончив срок службы в РККА, остаются работать на предприятиях в стройках края, становятся инженерами стахановского движения, мастерами высокой производительности труда. Бывший красноармеец Шукров, приглашен на строительную площадку (начальник Технадзора), несмотря на то что он изобретатель, продолжает работать на строительстве.

Лишение за освобождение в нашем крае также широко развернулось в частях Красной Армии. Многие красноармейцы, получившие этот осенний долгожданный отпуск, заявляют о своем желании оставаться в Хабар

